

TALK OF THE CITY

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη



ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Αλέξης Παπαχελάς

Οι χούλιγκαν της Ιστορίας

Μία φορά γιόρτασε η πατρίδα μας τα 200 χρόνια της. Θα ήλπιζε κανείς ότι για 24 ώρες θα υπήρχε μια άτυπη εκκεχειρία. Στο βρισίδι και στον διχασμό. Ακόμη και στους πολέμους οι εχθροί σέβονται τις μεγάλες γιορτές. Όμως όχι. Κάποιοι στάθηκαν αντάξιοι μιας μακράς παράδοσης, που θέλει τον διχασμό κομμάτι του DNA μας. Στα όνειρά τους ντύνονται Κολοκοτρώνηδες, Βελουχιώτες, ό,τι να 'ναι. Ψαρεύουν στα θολά νερά μιας εξαιρετικά ταλαιπωρημένης κοινωνίας, που έχει φθάσει στα απόλυτα όριά της με την πανδημία. Και ήταν κακή, πολύ κακή, σύμπτωση ότι τα 200 χρόνια μας συνέπεσαν με αυτήν την πρωτόγνωρη κρίση. Πολύς κόσμος δεν ήθελε καν παράτες τώρα.

Όσο θυμωμένος και αν είναι αυτός ο λαός όμως, όσο και να μην ανέχεται μισό στραβοπάτημα από τους ηγέτες του, μοιράζεται κάποιες αξίες που μένουν εκεί, βρέξει – χιονίσει. Κανείς δεν θα τον κάνει να νιώσει άσχημα ή να ζητήσει συγγνώμη επειδή συγκινείται αντικρίζοντας την ελληνική σημαία ή ακούγοντας το βαρύ περπάτημα των ευζώνων. Αριστερός, δεξιός, κεντρώος, τα νιώθει αυτά σαν στοιχεία της ταυτότητάς του. Οποιος θέλει να του βάλει την ταμπέλα του κου-

Όσο θυμωμένος και αν είναι αυτός ο λαός όμως, όσο και να μην ανέχεται μισό στραβοπάτημα από τους ηγέτες του, μοιράζεται κάποιες αξίες που μένουν εκεί, βρέξει – χιονίσει.

ντικού ή του φασίστα σπέρνει σε χωράφι που δεν τον σπκώνει αυτόν τον σπόρο. Κάποιοι εξυπνάκηδες μπερδεύουν τον υπερεπικοινωνιακό ναρκισσισμό τους με τα λάβαρα της Επανάστασης. Εχουμε μπει σε μια επικίνδυνη περίοδο.

Τα χρόνια της Μεταπολίτευσης πήραμε – υποτίθεται – το μάθημά μας. Είχαμε αποφασίσει όλοι μαζί ως έθνος να θάψουμε τα μαχαίρια και τους δαίμονες του παρελθόντος. Τώρα κάποιοι τα ξεθάβουν και με τρόπο χουλιγκανικό κάνουν φασαρία. Ο κίνδυνος είναι να μας κάνουν όλους χούλιγκαν. Γιατί, πια, στον νέο δημόσιο διάλογο δεν ακούγεται παρά όποιος βρίζει, λασπώνει, φτύνει. Ο κίνδυνος είναι οι ακρότητες να μας πάνε όλους στα άκρα. Το νιώθω ήδη γύρω μου. Ανθρωποι ήρεμοι και συνετοί αρχίζουν να εκφράζονται με οργή και να μετακινούνται πολιτικά προς τα άκρα. Σε ένα «γήπεδο» όπου όλοι φέρονται σαν χούλιγκαν, είτε συμπεριφέρεσαι με τον ίδιο τρόπο είτε απλά δεν πας.

Το να μείνεις μακριά από το γήπεδο δεν είναι λύση, προφανώς. Θα υπερασπιστούμε αυτά που πιστεύουμε και τα αυτονόητα, τα ιστορικά και τα αξιακά. Θέλουμε μια μοντέρνα κοινωνία, με σεβασμό στη διαφορετικότητα, και το νε-

ωτερικό μολιασμένο με την παράδοσή μας.

Οι συνεχιστές του ηρωισμού της Επανάστασης είναι οι φύλακες των συνόρων μας, οι γιατροί και οι νοσηλεύτες που φυλάνε θερμοπύλες κάθε νύχτα, οι άνδρες των Ενόπλων Δυνάμεων που τα δίνουν και αυτοί όλα με ελάχιστη ανταμοιβή, οι επιχειρηματίες που στάθηκαν όρθιοι παρά την κρίση και την πανδημία, τα παιδιά των νεοφυών επιχειρήσεων που θα βοηθήσουν να απαλλαγεί ο τόπος από το χρέος και τη μιζέρια. Αυτά για τώρα. Όσο για την Ιστορία μας, είμαστε τυχεροί γιατί βρεθήκαμε στη σωστή πλευρά της κατά τον αγώνα της Ανεξαρτησίας, στις αρχές του 20ού αιώνα, όταν η Ελλάδα μεγάλωσε θεαματικά, το 1944, όταν η Ελλάδα απέφυγε να γίνει Βουλγαρία, το 1979, όταν μπήκαμε στον στενό πυρήνα της Ευρώπης.

Κανείς δεν είχε την πρόθεση να ξεκινήσει μεταχρονολογημένους, ανιστόρητους και μοιραίους καβγάδες. Τα είχαμε λύσει αυτά τα υπαρξιακά ζητήματα προ πολλών ετών. Αλλά δεν μπορούμε και να είμαστε δέσμοι μιας κακώς εννοούμενης ευπρέπειας και ενοχικών συμπλεγμάτων που έχουν απαντηθεί εξαντλητικά. Φτάνει.

ΑΥΓΗ Θανάσης Καρτερός

Άρον το self test σου και περιπάτει

Αν ένας ασθενής που πρέπει να είναι εντός ΜΕΘ μένει εκτός για ένα εικοσιτετράωρο, δεν υπάρχει πρόβλημα κατά τον Γεραπειρίτη. Κατά τον ίδιο δεν χρειαζόμαστε άλλες ΜΕΘ, θα ήταν άσκοπη δαπάνη. Κατά τον ίδιο θα κόστιζε ακριβά η τυχόν επίταξη ιδιωτικών θεραπευτηρίων.

Κατά την προπαγάνδα του Μαξίμου, την οποία διακινεί η ΕΡΤ, η παραμονή ασθενών εκτός ΜΕΘ, ενώ θα έπρεπε να είναι εντός, είναι «παρηγορητική». Κατά την άλλη προπαγάνδα, την πιο επιθετική, που διακινεί ο ΣΚΑΪ, αν σήμερα γίνουν προσλήψεις στο ΕΣΥ, αύριο μπορεί να έχουμε πλεόνασμα. Τραγικό! Και κατά τον εορταστικό Μπτσοτάκη της παλιγγενεσίας η δημόσια Υγεία είναι θωρακισμένη και η οικονομία σχεδόν ευτυχισμένη. Αν κάτι πάει δηλαδή καλά σε μια εποχή ζόφου και υπό τη σκιά του θανάτου, αυτό είναι το self test της κυβέρνησης. Εξετάζουν οι αθεόφοβοι κάθε μέρα τον εαυτό τους και ανακοινώνουν χαρούμενοι στον λαό το αρνητικό αποτέλεσμα. Κάθε μέρα!

Εξετάζουν οι αθεόφοβοι κάθε μέρα τον εαυτό τους και ανακοινώνουν χαρούμενοι στον λαό το αρνητικό αποτέλεσμα. Κάθε μέρα!

νοι στον λαό το αρνητικό αποτέλεσμα. Κάθε μέρα! Με τον ίδιο τον αρχίατρο του εαυτού του, τον Κυριάκο Μπτσοτάκη, ευτυχέστερο όλων.

Μόνη απειλή για το ΕΣΥ ο ιός του κοροναϊού -και του ΣΥΡΙΖΑ. Μόνη απειλή για την ασφάλεια του πολίτη οι διαδηλώσεις -και ο ΣΥΡΙΖΑ. Μόνη απειλή για τη δημόσια Υγεία η ανευθυνότητα του πολίτη -και ο ΣΥΡΙΖΑ. Μόνη απειλή για τα δημόσια οικονομικά οι τυχόν υπερβολές στη στήριξη μεγάλων κοινωνικών ομάδων που πλήττονται από την πανδημία -και ο ΣΥΡΙΖΑ.

Αυτά τα δεδομένα, τα οποία διακινεί η κυβέρνηση, δεν είναι παράλογο να ισχύουν και στο self test στο οποίο υπέβαλε τον εαυτό της για τα διαβόητα self test. Για να αποφανθεί με μεγάλη επιστημότητα ότι δεν φταίει που αποφάσισε, όπως αποφάσισε, έναν διαγωνισμό της συμφοράς. Μια προμήθεια της χαράς -πιθανότατα για κάποια ακατονόμαστη εταιρεία, γνωστή για δωρεάν

καφετιέρες και εξοπλισμούς πολιτικών γραφείων. Ούτε φταίει η μετακύλιση της ευθύνης από τις πλάτες των αρμοδίων στις πλάτες ημών των ιδίων. Αλλά φταίει ο ΣΥΡΙΖΑ. Ο οποίος βλέπει σε μια τέτοια ανθρωπιστική πρωτοβουλία μια επικοινωνιακά, προσωπικά και οικονομικά προσοδοφόρα ατασθαλία.

Άρα και για τα self test αρνητικό το self test του Μπτσοτάκη. Λάμπει η ανιδιοτέλεια, σαν τη Μαρέβα δίπλα του στην παρέλαση. Όπως έλαμψε με τόσες και τόσες απευθείας αναθέσεις, τόσους νεκρούς, τόσους βοήθητους μπροστά στον θάνατο, τόση φτώχεια, τόση απελπισία, τόσα πάρτι και τσαμπούνες. Μπορεί να πει κανείς ότι αποτελεί μια ευτυχή συγκυρία -το είπε και ο Άδωνις, αλλά και άλλοι- ότι σε δύσκολες συνθήκες διαθέτουμε μια κυβέρνηση που διαθέτει καλές σχέσεις με τα κάθε είδους self test. Συνεπώς, κακομοίρη μου, που δεν εννοείς να καταλάβεις: Άρον το self test σου και περιπάτει...